
2023年大班音乐数鸭子公开课教案(精
选8篇)

安全教案的编写需要考虑受众的特点和需求，通过精心设计
的教学内容和方法，提高学生的安全素养和自救能力。以下
是一些初一教案的实施效果和学生反馈。

大班音乐数鸭子公开课教案篇一

?鸭子上桥》是一首活泼欢快，伴有一定的情境的歌曲。第一
段歌词琅琅上口，也较为浅显易懂，容易孩子们记忆。歌词
中有数数特别是倒数的内容，旋律中又有间奏，停顿和附点
的问题，对于中班儿童而言虽然具有难度，根据中班幼儿的
年龄特点和幼儿的歌唱水平，我将感知间奏作为活动难点。
旨在帮助幼儿集中注意理解歌词，同时在图片中穿插了一定
的情境，用比较直观的手段如羽毛、鸭蛋表现歌曲中枯燥和
难懂的间奏及附点，并借助一个小鸭子伸脖子的动作与滑稽
有趣的表情，顺利的使幼儿在间奏处停顿，他们还能非常快
乐的沉浸在情境中。用伴奏和教师的教具操作给予孩子探索
的机会，创编歌词；学习用身体动作来表现歌曲的情境等等；
通过这些设计，来调动孩子们的学习积极性，使我们的课堂
真正成为快乐的课堂、自主的课堂。

通过活动受益非浅。从中学到很多，使音乐活动体现玩中学，
学中玩。同时也体现了多元智能共同参与，共同发展，感觉
统合。体验到了合作的乐趣。

大班音乐数鸭子公开课教案篇二

设计背景：

?鸭子上桥》是一首活泼欢快，伴有一定的情境的歌曲。第一
段歌词琅琅上口，也较为浅显易懂，容易孩子们记忆，第二



段歌词涉及到8至1的倒数问题；在旋律方面，歌曲中有间奏
停顿和附点的问题，因此，我认为该内容比较符合大班幼儿
年龄特点。通过歌唱活动，让幼儿愉悦身心，抒发自己的感
情，体验一种变换歌词、玩唱歌曲的思维挑战与惊喜。

活动目标：

1、学习用轻快的声音进行表演唱歌曲，在间奏和附点处借助
游戏情境学习等待，体验等待的愉快。

2、借助多媒体理解并唱准歌词，在教师的动作提示下，唱
出1~8的递增和递减，形象地感受数量递增和递减的关系。

3、享受轻松愉快的游戏氛围，体验变换歌词、玩唱歌曲的惊
喜。

4、让幼儿知道歌曲的名称，熟悉歌曲的旋律及歌词内容

5、能唱准曲调，吐字清晰，并能大胆的在集体面前演唱。

活动重难点：

在间奏和附点处借助游戏情境学习等待，体验等待的愉快。

活动准备：

?鸭子上桥》课件、音乐磁带、钢琴、三座小桥、带幼儿体验
走独木桥的感受。

活动过程：

一、导入。

师：“这儿有什么？这是一座什么桥？过这座桥的时候你的
心情会怎么样呢？今天有一群小鸭子也要来过河了，让我们



一起来听一听、看一看这群鸭子是怎样上桥的？”

二、幼儿初步感知歌曲《鸭子上桥》的第一段歌词。

师：“几只鸭子上桥了？”“第一、二只鸭子是怎样上桥的？
第三、四只呢？为什么？”“最后几只鸭子是怎样上桥的？
为什么？”那我们一起来学一学。

2、幼儿有节奏的朗诵歌词。

师：“这是什么？”（羽毛）“这儿有一句音乐，小鸭子们
在干什么呢？”帮助幼儿想象用动作来表示停顿的含义。

“让我们一起来学一学。”

3、幼儿练习歌唱第一段。（2遍）师：“小鸭子上桥真好玩，
让我们一起来唱一唱吧！”

师：“这又是什么？（鸭蛋）它表示什么意思？”“我们一
起听听，这两句有什么不一样？”

三、幼儿理解并尝试演唱第二段歌词。

1、幼儿尝试用自己的语言演唱第二段歌词。

师：“小鸭子想下桥了，你们听着音乐试着来唱唱小鸭子下
桥的事情，好吗？”幼儿自由编唱。

2、幼儿倾听教师范唱第二段歌词，引进新的歌唱经验。

师：“小朋友唱得真不错。但我有一种和你们不一样的方法
来唱小鸭子下桥的事情，想听吗？”

3、幼儿有节奏得朗诵歌词。



师：“让我们一起用这种方法说说鸭子下桥的事情吧！”教
师用动作提示8到1的递减。

4、幼儿学唱第二段歌曲。（2遍）“鸭子下桥真有趣，相信
小朋友用歌声来表现会更好听！”

四、幼儿跟随音乐表演唱歌曲《鸭子上桥》。

1、幼儿听音乐学习完整演唱这首歌曲。

师：“现在让我们听着音乐一起来完整的演唱这首歌曲《鸭
子上桥》。”

2、幼儿跟随音乐表演唱。（2遍）师：“这里也有三座小桥
呢，让我们一起来过桥吧！”提醒幼儿注意自己是第几只鸭
子。

活动反思：

?鸭子上桥》是一首活泼欢快，伴有一定的情境的歌曲。第一
段歌词琅琅上口，也较为浅显易懂，容易孩子们记忆。歌词
中有数数特别是倒数的内容，旋律中又有间奏，停顿和附点
的问题，对于中班儿童而言虽然具有难度，根据中班幼儿的
年龄特点和幼儿的歌唱水平，我将感知间奏作为活动难点。
旨在帮助幼儿集中注意理解歌词，同时在图片中穿插了一定
的情境，用比较直观的手段如羽毛、鸭蛋表现歌曲中枯燥和
难懂的间奏及附点，并借助一个小鸭子伸脖子的动作与滑稽
有趣的表情，顺利的使幼儿在间奏处停顿，他们还能非常快
乐的沉浸在情境中。用伴奏和教师的教具操作给予孩子探索
的机会，创编歌词；学习用身体动作来表现歌曲的情境等等；
通过这些设计，来调动孩子们的学习积极性，使我们的课堂
真正成为快乐的课堂、自主的课堂。

通过活动受益非浅。从中学到很多，使音乐活动体现玩中学，



学中玩。同时也体现了多元智能共同参与，共同发展，感觉
统合。体验到了合作的乐趣。

大班音乐数鸭子公开课教案篇三

1、在欣赏歌曲中，熟悉歌曲的旋律和内容，知道歌曲名称。
借助图饰理解并唱准歌词，在动作的配合下，唱出1-8的递增
和递减，形象感受数量递增递减的关系。

2、学习用轻快声音演唱歌曲。

3、享受轻松、愉快的游戏氛围，发展幼儿的肢体力量，提高
幼儿动作的协调性与平衡性。

4、幼儿能充分感受歌曲的旋律、理解歌曲的内容。

5、尝试仿编歌词，乐意说说歌曲意思。

大班音乐数鸭子公开课教案篇四

宝贝们，今天天气真好，老师想带你们到草地上玩，你们想
去吗？好！踏着音乐的节拍咱们出发吧！（放数鸭子音乐）
好了，都安静的坐下来。哎！宝贝们，刚才咱们模仿的是谁？
（小鸭子）谁来学一学小鸭子是怎么叫的？（呷、呷、呷）
嗯，真不错，现在咱们一起来学一学小鸭子的叫声好吗？师：
小鸭子是这样叫的，c调：1353︳1————︳小鸭子是这样叫
的；d调：1353︳1————︳小鸭子是这样叫的（逐渐升高音
阶）、、、、、、小鸭子的叫声真好听！老师知道你们都特
别喜欢小鸭子，今天老师就给你们带来了一群小鸭子，你们
听，它们唱着歌来了（放课件初听歌曲）

（二）熟悉歌词、感受旋律

好了，刚才歌中的小鸭子他们在干什么？（让幼儿回答）哦！



原来小鸭子在玩上桥的游戏，那它们有几只小鸭子在上桥？
它们是怎么过桥的？咱们再来听一遍，看看谁听得最认真，
可要听仔细了！（谁来告诉老师，它们是怎么上桥的？）说
的真好，把掌声送给他。

（三）处理间奏

一只鸭子上了桥，两只鸭子上了桥，三只鸭子，哎？宝贝们，
第三只小鸭子和前两只小鸭子有没有不一样的地方？（请举
手告诉老师）（第三只鸭子回头向后看）哦？第三只小鸭子
回头一看，后边的小鸭子还没跟上呢，它会对后边的小鸭子
说什么？（你来说。）（哦，让后边的小鸭子快跟上，）这
个地方有歌词吗？没有歌词，只有音乐的这个地方叫间奏，
间奏的地方要等一等；那咱们做个什么样的动作来等一等，
谁来尝试一下？（拍手、拍腿、拍肩、拍胳膊）你们的想法
真好，把掌声送给他。

第四只小鸭子也在等后边的小鸭子，一起来尝试一下三只四
只的等一等，（不能出声音，嘘！只做动作等一等，可多试
几遍）三只，四只小鸭子在等着后边的，后边的小鸭子上桥
的速度就加快了，加快速度：五只、六只、七只、八只，八
只鸭子上了桥，猜猜看，八只鸭子都上小木桥了，小木桥有
没有变化？（歌词：小小木桥摇呀摇……）

处理第二段歌词：宝贝们8只鸭子都上小木桥了，，小木桥摇
摇晃晃的，那接下来，会发生什么样的事情呢？你们猜猜看，
小鸭子们应该怎样做才会更安全？动动脑筋想一想……（一
只，一只从桥上下来了）好，咱们就听听小鸭子是怎么下桥
的！八只鸭子桥上走，下去了一只还有？七只鸭子桥上走，
下去了一只……、八只都下去了，小木桥还摇晃吗？（小小
木桥不再摇）

师：现在你们来说着小鸭子上桥的故事，老师来把这个故事
演示一遍，先来说上桥的故事，再来说下桥的故事，（教师



操作小鸭子卡片）宝贝们，鸭子上桥和下桥时数数的方法一
样吗？（上桥是一个比一个多，下桥是一个比一个少）

跟唱歌曲：宝贝们，刚才有只小鸭子悄悄的告诉我说，要是
你们班的小宝贝把小鸭子上桥的故事唱出来会更好听，咱们
一起跟着音乐、拍着小手把这个好听的故事唱出来吧（播放
课件歌曲），你们唱的真好听！

（四）钢琴伴奏，多种形式演唱歌曲

a：现在咱们不跟音乐了，跟着老师的琴声，一起来把这个好
听的故事唱一遍。

听好老师的前奏，别忘了在三只、四只的地方，不出声音等
一等

b：谁能用更好听的声音，把鸭子上桥的故事唱出来，（其他
宝贝给拍着手）

c：现在，咱们一组小宝贝演唱，一组小宝贝在间奏处学小鸭
子的叫声，嘎嘎两次，（时间不够可省略此步骤）

五、听音乐玩游戏

（出示平衡木）你们真棒，那你们想不想玩上桥的游戏啊？
这是一座小木桥，等会儿，老师要请八只小鸭子上这座小木
桥，当唱到第一只小鸭子的时候，第一只小鸭子就上桥；当
唱到第二只小鸭子的时候，第二只小鸭子就跟着上桥。唱到
第几只小鸭子，第几只就上桥。音乐唱到下桥你们就下桥，
第二遍音乐起你们再上另一个小木桥，每个小木桥都不好走，
你们怕不怕？（不怕）好样的，你们真勇敢。谁想来玩？
（带上头饰）

六、创编动作



宝贝们，现在歌曲我们已经学会唱了，老师给你们提个要求，
给这首歌曲配上自己喜欢的、好看的动作，来表演唱‘鸭子
上桥”。向后转，面向评委老师，让评委老师看一看哪个小
宝贝表演的最好看，唱的声音最甜！（我们的小宝贝表演的
好看吗？掌声鼓励）

七、拓展

宝贝们，鸭子上桥是一个挨一个，排着队很有秩序的上桥，
那咱们小宝贝什么时候也应象小鸭子一样有秩序地排队做事
情？（孩子自由说）一起来看看画面上的小朋友她们是怎么
做的？（放课件拓展部分，播放安全要牢记）

希望宝贝们在玩滑梯，做游戏时，也象小鸭子一样有秩序，
才会更安全。

小结：今天你们跟老师玩的高兴吗，你感到快乐吗？好了，
咱们也象小鸭子一样，排着整齐的队伍，到外边去做游戏吧！

大班音乐数鸭子公开课教案篇五

这是一个音乐游戏，由于大班孩子已具有初步的数序概念，
同时，我们班孩子对表演有浓厚的兴趣，因此，根据教材的
内容，我改变以往传统的方法，以游戏的形式、操作教具
（小鸭子）吸引幼儿，以直观的形象激发幼儿歌唱的欲望。
活动整合了音乐元素以外的其他学科内容（数概念、轻重的
关系），符合幼儿的发展需要，是孩子们感兴趣和乐于尝试
的，歌曲中有间奏停顿和附点，我运用直观的拍手方法在间
奏处停顿，在愉快的游戏活动中，让幼儿获得更多的积极情
绪情感的享受和体验，促进幼儿对音乐活动的兴趣和积极、
主动、乐观合作等个性的形成。我希望通过这些设计，使音
乐活动真正成为快乐的载体。



大班音乐数鸭子公开课教案篇六

（1）教师演示图片，示范演唱歌曲。

（2）启发幼儿为歌曲起名字。

（3）结合图片中的标识，引导幼儿学习附点和间奏。

（4）学习演唱第一段歌曲。

（点评：歌曲中附点的学习和间奏处的停顿幼儿较难掌握。
为解决这一重难点，在设计时教师运用游戏化的引导方式，
并结合教具进行学习。在附点处运用一个小鸭蛋，间奏处运
用一片小羽毛，使幼儿在学习的过程中，在教具的提示下，
将重难点迎刃而解。）

大班音乐数鸭子公开课教案篇七

一、以“小鸭子学习上桥的本领”引题进场。（听《鸭子上
桥》的旋律）

二、分段学习歌曲。

1．感受歌曲第一段。

（1）导入语：今天也有几只小鸭子跟我们一样，在学习上桥
的本领，听一听是几只小鸭子呢？他们上桥的速度是不是一
样的呢？（范唱第一段）

（2）提问：有几只鸭子在学习上桥的本领？但是他们上桥的
速度不一样，我们来听听哪几只上桥的速度快，哪几只上桥
的速度慢？我们把小鸭子们请上来。（边演示边范唱）

（3）这8只鸭子中有两只鸭子上桥时害怕了，有停了一下，



你们听听是哪两只鸭子？

（4）在三只鸭子和四只鸭子处练习间奏。

（5）后面的4只鸭子中有一只鸭子和其他的不一样，听一听
是哪一只鸭子？

（6）练习附点的演唱。

（7）八只小鸭一起站在小小木桥上，小小木桥怎么样啦？

（8）演唱第一段。

2．感受歌曲第二段。

（1）导入语：小小木桥摇呀摇，鸭妈妈可担心了，她对着小
鸭子们喊：“鸭宝宝们，快快下桥呀！”（范唱第二段）

（2）提问：“一共有几只鸭子在桥上走？”

“下来了1只鸭子，还有几只鸭子桥上走？”（7只）

“又下来了1只鸭子，还有几只鸭子桥上走？”（6只）

“桥上鸭子的数量发生了什么变化？”

“唱到几只鸭子的时候出现了间奏？唱到几只鸭子的时候出
现了小附点呢？（练习间奏、附点）

“八只鸭子下了桥，小小木桥发生了什么变化？”

（3）演唱第二段。

三、多种形式完整演唱歌曲。



四、游戏表演。

1．一组（8个幼儿）示范游戏表演的方法。

2．两组幼儿表演。

3．四组幼儿共同游戏。

五、结束活动。

可爱的鸭宝宝们，现在鸭妈妈要带你们去学新的本领喽！
（播放歌曲《鸭子上桥》）

大班音乐数鸭子公开课教案篇八

2、学习用轻快的声音学唱歌曲，用手偶根据歌词内容进行歌
唱

3、体验分角色合作表演的快乐，提高幼儿动作的协调性与平
衡性

4、能唱准曲调，吐字清晰，并能大胆的在集体面前演唱。

5、随歌曲旋律唱出来。

三、活动准备

小鸭子头饰8个，多媒体课件，平衡木一条，小鸭子卡片


